

“只要能够帮助到别人,我就会努力去参与”

邯郸退役军人在石家庄捐献造血干细胞

□文/图 本报记者 李惺

“终于完成捐献了,希望这袋‘生命种子’可以给那小患者带去健康和希望。”12月5日,看着从血细胞分离机上取下来的造血干细胞混悬液被装进造血干细胞专用运输恒温箱,邯郸的“90后”宋先生舒了口气,脸上更是洋溢着笑意。随着成功捐献,他成了中华骨髓库第18989例、河北省第816例、邯郸市第206例造血干细胞捐献者。

说起这次“爱心播种”的缘起,那还要追溯到12年前。2012年一次中华骨髓库入库活动,当时还对造血干细胞捐献一无所知的宋先生怀着一颗想做好事的心留下了血样。让他没有想到的是,这次入库竟然在12年后成功挽救了一个生命,甚至是一个家庭。

“当时我并不完全了解捐献过程,但了解到捐献造血干细胞可以救人,就义无反顾地加入了。”对于宋先生来说,这是他作为一名党员、一名退役军人的责任和担当。

今年10月,正在工作的宋先生接到了省红十字会工作人员打来的电话,当得知自己与一名血液病患者初步配型成功时,他既惊喜又意外,“太幸运了!没想到这么多年过去了,我还能配型成功!”得知配型成功后,宋先生在网上查阅了大量资料,进一步详细了解造血干细胞捐献相关知识。

多年的部队服役经历让奉献精神深植他的内心深处,“只要能够帮助到别人,我就会努力去参与,更何况还是挽救一个生命。”宋先生的家人得知这个消息后,当即表示支持:“挽救一个生命就是挽救一个家庭,我们支持你!”

11月30日,在邯郸市红十字会工作人员的陪同下,宋先生来到石家庄平安医院,为捐献做最后的准备。在注射动员剂期间,他出现了腰酸腿疼的症状,“我知道这是正常反应,而且都可以忍受,想到那个小患者马上就可以恢复健康,我觉得这一切都值得。”其间,宋先生没有吃任何缓解的药物,只为将最健康、最具活力的生命种子送给患者。

12月5日上午,采集正式开始。整个采集过程中,宋先生神情轻松,和陪伴在侧的战友及工作人员聊天,不时露出灿烂的笑容。当天,他还收到了一份特殊的礼物——患者家属手写的感谢信。短短几百字,却饱含了患者及其家属无尽的感激之情,朴实的话语令人动容。

“这个患者和我的孩子差不多大,我怎么忍心不救他。而且患者的父母肯定是很着急很难过,我能感同身受。只希望这些造血干细胞能尽快帮助患者恢复健康,让他早日回到校园。”宋先生这样说。

这次的捐献对宋先生来说并不是终点,而是他公益之路的另一个起点。他表示,从小父母言传身教,要真诚待人、乐于助人。接下来,他会继续为公益事业贡献力量。



■宋先生成功捐献造血干细胞。

志愿者看望山区老人 给环卫工人送去温暖

本报讯(首席记者 刘琛敏)近日,石家庄市文明办、石家庄市委社工部、共青团石家庄市共同发起了“温暖冀益·石志兴石”志愿服务暖冬行动。

12月7日7时许,来自石家庄市一家人志愿者协会的志愿者在负责人温德军的带领下,赶赴石家庄市平山县合河口乡宋坪村及小觉镇木头沟村,看望慰问这里的20多名空巢老人、孤寡老人及因病致困老人,给他们送去了爱心物资。

宋坪村96岁的韩婆婆常年患病,生活不能自理。她的儿子吕月良今年75岁,患有高血压,半身不遂,也常年卧床。温德军和牛振河得知他们家的情况后,专门送来了米面油及鸡蛋,还捐出了一些善款。木头沟村92岁的韩拴柱因残疾走路不方便,志愿者给他送来了米面油和鸡蛋。当天,志愿者共看望这里的空巢老人、孤寡老人等28户,送来慰问物资的同时,还给他们送上了慰问金。

环卫工人是城市默默无闻的守护者,他们用自己的汗水保持着城市的整洁与美丽。冬日的寒风和低温,对他们来说是巨大的考验。12月8日下午,温德军、刘意、范利忠、林步旭、温棋羽等



■志愿者为山里的老人带来米面油等慰问品。(志愿者供图)

9名志愿者带着围巾、手套、围脖等御寒用品,齐聚在中山路,他们将这些暖心物资送给日复一日、风雨无阻在户外工作的环卫工人。

志愿者中还有两名小志愿者的身影——中学生范晨垚和小学生温棋羽。他们与环卫工人亲切交谈,并把手中的保暖物品递到了环卫工人手中。接过这些温暖的礼物,一名环卫工人说,他们虽然工作辛苦,但能感受到社会的温暖和关爱,就感觉一切的辛苦都值得。

勿忘国耻 振兴中华

本报讯(通讯员 陈奕霏)12月13日是南京大屠杀死难者国家公祭日。近日,石家庄市草场街小学教育集团成功举办了一场意义深远的“勿忘国耻,振兴中华”主题教育活动,旨在让小学生铭记历史,激发他们的爱国情怀。在周

一升旗仪式上,向同学们讲解国家公祭日的来历和意义,集体肃立默哀,悼念在南京大屠杀中遇难的骨肉同胞,此次主题教育活动在全体师生心中种下了爱国的种子。通过活动,学生们更加明确了自己肩负的历史使命,他们纷纷表示将以实际行动践行“勿忘国耻,振兴中华”的誓言,努力成长为有理想、有道德、有文化、有纪律的社会主义建设者和接班人。

一面锦旗一个电话 饱含浓浓警民情

市民反映违停货车霸占非机动车道 交管部门及时解决获赞

本报讯(首席记者 刘琛敏)12月9日8时20分许,石家庄市公安局交通管理局民意智感中心工作人员滑梦龙像往常一样准备清理办公室卫生。突然,他接到了门口保安打来的电话:“梦龙,门口来了一个快递,说是送给民意中心的,你来收一下吧。”滑梦龙赶紧跑了出去,拿到了这个来自赵县的快递。快递里装的是一面印有“真情温暖民众心 为民排忧解难”的锦旗,是赵县的刘先生所赠。

11月5日凌晨4时许,下了夜班后的刘先生骑着自己的山地车在赵县城区沿着熟悉的道路往家赶。他走着走着,突然“砰”地一声感觉眼前一黑,摔倒在地。刘先生缓过神来仔细一看,自己行驶的非机动车道上竟不知何时停了一辆货车,自己连车带人撞到了货车上。“这大半夜的,谁把车停这里了?”刘先生爬起来,揉了揉头,围着车子转了一圈,车上没人也没发现挪车电话。疲倦的刘先生感觉身体无大碍就决定先回家休息。睡醒后,刘先生感到头有些疼,额头还起了一个包,他这才和家人说起。然而,当他赶到现场时,当事货车已没了踪影。

刘先生咨询了一个律师朋友,朋友说,已没有了第一现场,这个事故处理就有点儿难了。无奈之下,刘先生想起了前段时间,他在网上看到过市交管局成立民意智感中心为民排忧的事儿。于是,刘先生试着拨通了交管服务热线“12123”。当时,接热线的侯淑欣认真听了刘先生的讲述并耐心地对他进行了安抚。同时,侯淑欣用精湛的业务知识给了他详细的解答,让其备感温暖。

很快,侯淑欣将此民意工单派发至市交管局事故处理大队和辖区大队。就这样,在市交管局民意智感中心、事故处理大队、辖区大队的多方努力下,找到了当事车辆。车主也向刘先生做出了相应赔偿,事情得到圆满解决。

刘先生第一时间拨打了“12123”,恰好还是侯淑欣值班。电话里,刘先生真诚致谢。侯淑欣回应说:“作为民意智感中心的一员,我们每个人都会这样做,这也是我们应该做的。”事后,刘先生以快递方式给民意智感中心寄来了锦旗致谢。

“他们拿老百姓的事儿,当成自家的事儿来办,石家庄交警好样的!”在电话中,刘先生对记者说。